

ДШИ Лесного — вновь лучшая в области!

Главные достижения «художки» за прошедший год

ДЕТСКАЯ школа искусств — это особенное место, которое уже 43-й год дарит лесничанам всех возрастов понимание искусства и любовь к нему, практические знания и умения, возможность проявить себя во многих видах творчества и, конечно, атмосферу добра и поддержки.

В 2015 году наши воспитанники участвовали во многих конкурсах разного масштаба и везде были оценены по достоинству. Но, безусловно, самым важным мероприятием прошедшего года стала выставка детских художественных работ в Лидице.

В 1942 г. в этом чешском городке произошла ужасающая трагедия: местное население было обвинено в укрывательстве убийц одного из лидеров нацистской Германии Р. Гейдриха. Всех мужчин Лидице расстреляла карательная дивизия, а большинство женщин и детей были отправлены в концентрационные лагеря. Спустя годы Лидице восстановили, а в память о маленьких жертвах Третьего рейха установили мемориал, окруженный розовым садом, и стали проводить художественные выставки. В 2015 году конкурс проводился на тему «Свет», и в Лидице было отправлено свыше 20 тысяч работ: фотографии, скульптуры, живопись и графика ребят из 71 страны мира. Среди такого многообразия произведений очень высокую оценку получили работы двух девочек из Лесного, учениц нашей ДШИ. Дипломантом конкурса стала Маша ЗЯБЛИЦЕВА, воспитанница А.В. КУН-ГИНОЙ, а Соня БЕЛОВА и её преподаватель Е.А. МАКАРКИНА получили редкую награду — индивидуальную медаль за успехи в творчестве. Конечно же, в 2016 году ученики лесновской «художки» продолжат участие в этом престижном конкурсе, новой темой которого стало образование во всех его проявлениях.



Е.А. Макаркина с ученицами

Ещё одним показателем высокого уровня школы искусств стали недавно озвученные результаты независимой экспертизы учреждений дополнительного образования Свердловской области. В общем рейтинге министерства культуры четвёртое место заняла наша ДШИ, оказавшись после хореографической и музыкальной школ г. Лесного. Однако фактически она стала первой среди художественных школ региона.

Эти победы оказались возможны благодаря не только талантливым ученикам, но и преподавателям, которые сами являются художниками и дают практические знания на своих уроках. И, разумеется, при помощи прекрасно организованного руководства школой во главе с Ниной Александровной ИОУФФЕ, чутким и справедливым директором, которая стоит у «руля» ДШИ больше 30 лет.

К. КУВАЕВА, г. Лесной

Вы спрашивали

У женщин инфаркта не бывает?

ПОДРУГА в 45 лет умерла от инфаркта миокарда, кото- рый врачи не смогли распознать. Почему такое произошло?

И. Мазурина

Отвечает **Клаудио ГАЛЛИ**, замдиректора департамента научных разработок известной международной компании:

— Женщинам моложе 55 лет с инфарктом неправильный диагноз ставят чаще, чем мужчинам. Если у мужчин инфаркт чаще развивается остро (с болями за грудиной, учащенным сердцебиением), то у 30% женщин он протекает бессимптомно, а в 25% случаев изменения в миокарде не показывает даже ЭКГ.

Дамы если и жалуются, то на тошноту, слабость, потерю аппетита, боли в области живота. Поэтому врачи иногда инфаркт принимают за изжогу или кишечные расстройства. Неудивительно, что летальность от него среди женщин выше.

Поэтому диагноз надо ставить лабораторными методами. Современный высокочувствительный тест крови позволяет определить даже низкие концентрации сердечного белка тропонина I, который показывает степень поражения сердечной мышцы.

«ДиФ», №44

Можно ли лечиться за границей?

Я ИНВАЛИД детства. Много раз лечился в отечественных санаториях. Скажите, а можно поехать в санаторий за границу? Или в Крым, но в летний сезон?

К. Худяков

Отвечает **Галина ЗВЯГИНА**, начальник отдела организации работы по обеспечению льготных категорий граждан санаторно-курортным лечением:

— В соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ от 29.12.2004 г. № 328, государство обеспечивает лечение льготных категорий граждан только на территории РФ. Более того, право выбора санатория самим гражданином не предусмотрено — путевки приобретаются Фондом соцстрахования исходя из профиля заболевания и наличия мест в лечебном учреждении. Отбор санаториев производится на конкурсной основе. Решение о том, участвовать ли в конкурсе, сколько мест выделять для льготников и в какой сезон, принимают сами здравницы. Увы, санатории Кавминвод и Черноморского побережья Кавказа чаще предоставляют путевки в межсезонье. С другой стороны, ведь здравницы принимают пациентов круглогодично, и реабилитационные мероприятия проводятся в любой сезон.

«ДиФ», №48

Записки путешественника

«ВСЕ мы когда-то учились в школе, общались со сверстниками, вроде бы привычное дело. Но путешествуя по другим странам и сталкиваясь с местными школьниками, невольно проявляешь к ним интерес, начиная со школьной формы и заканчивая, если удастся, знакомством с их учебным заведением...»

Почти год назад мне посчастливилось оказаться в Йемене. Да-да, вы не ослышались... Мусульманская страна, не рекомендованная ООН туристам к посещению. Не рекомендованная — не значит запрещенная. Ну не любитель я пассивного пляжного путевого отдыха по туристическим маршрутам. Хочется полной свободы, которая заключается не в привязанности к территории отеля, а в изучении интересных мест новой стра-

ников мы не видели. Если обратиться к исторической справке, то система школьного образования в стране представлена тремя ступенями — начальной, подготовительной средней и средней школой второй ступени. Обучение бесплатное. Раздельное. Не знаю, как в средней школе, но в начальной мы увидели и мальчишек, и девочек, получающих знания в общем классе.

Еще один интересный факт — ученицы начальной школы могут посещать уроки в «стандартной» школьной форме. С переходом в среднюю она превращается в исконно мусульманскую — коричневый хиджаб (одежда, покрывающая тело женщины). Во многих странах, исповедующих ислам, девушки, женщины всячески избегают фотокамеры по религиозно-традиционным соображениям. Чего, кстати, не скажешь о мужском на-

натушка метр на метр, где за прилавком наливают горячий чай за деньги и продают ароматные лепешки. По крайней мере, мы попали только на эти вкусности. Таким вот образом прошла наша случайная вылазка в аденскую школу.

Вторую неделю провели на необычном по своей природе острове Сокотра, который располагается в 380 км от мыса Фартак на Йеменском побережье Аравийского моря. Самая западная островная точка архипелага расположена ровно в 80 км к востоку от мыса Гвардафуй на полуострове Сомали. Не считая его столицы Хадибо, остров малонаселен. Если учесть, что большая часть жителей до сих пор живет без электричества и водопровода, то можно представить, как выглядят школы острова. Путешествуя по Сокотре на джипе, мы опять же случайно наткнулись на группу ребят, бегающих рядом с дорогой и одетых «по форме». Ура! Мы рядом с островной школой. Причем деревни поблизости не было видно, просто дорога среди равнины, и, бац, — школа, маленькое каменное двухэтажное здание с абсолютным минимализмом внутри.

Кстати, сокотрийцы до сих пор говорят на разных диалектах сокотрийского языка, письменность для которого была разработана российскими лингвистами (очередной вклад наших).

Все учебные принадлежности, одеж-

ШКОЛА, ОНА И В АФРИКЕ

ны и жизни ее коренного населения. Вот и отправились мы с группой свободных фотопутешественников во главе с опытным в этих делах С. БЕЛОГЛАЗОВЫМ в нетуристический и небезопасный Йемен. Первую неделю провели на материке, а конкретно, в городе Адене и его прибрежной зоне, вторую — на острове Сокотра. Здесь хочется уточнить, что опасно отдыхать лишь на материке, на острове, пожалуй, коз проживает больше, чем жителей.

В этой статье я хотела бы поделиться своими впечатлениями от увиденных местных школ, о тамошних учениках и приложить к этому фотографические доказательства.

Посещая мусульманские страны, особенно беднейшие из них, среди ребятни, которую встречаешь на улице, школьников определить очень легко.

Обычное аденское теплое утро, часов так примерно восемь, мы как всегда выходим на фотоохоту на «просыпающую-

ШКОЛА...



Школьники Адена

А вернее, в Йемене...

селении. В школе ребята готовы были залезть на голову впереди стоящему товарищу, дабы попасть в объектив фотокамеры.

Оказавшись на территории школы, мы стали спрашивать разрешения на съемку и были направлены к директору учебного заведения, милой женщине в традиционном хиджабе, немного говорящей по-английски. В свое время СССР активно помогал Йемену (да и не только ему) в строительстве школ, больниц, и, узнав, что мы туристы из России, нам было позволено сфотографировать ребят у школы и в классах, побывать в учительской. Зайдя в это небольшое помещение, мы увидели стол, за которым сидели шесть чем-то занятых йеменских учительниц, и все они были «на одно лицо». Я сразу вспомнила фразу: «Гульчатай, открой личико» из известного кинофильма и начала размышлять, как же дети различают своих любимых педагогов? Но это так и осталось невыясненным... Одна из дам, при виде нас с фотоаппаратами, тут же закрыла лицо.

После небольшой экскурсии по школе мы выпили в «буфете» йеменского чая, который всегда подается у них с чем-то сладко-тягучим, напоминающим советскую сгущенку. Йеменский буфет — это вам не наша российская школьная столовая по площади с актовый зал, а ком-

да, продовольствие доставляется морем на остров всего лишь несколько раз в год по причине сезонности (в месяцы муссонных ветров корабли не выходят в море совсем) и слабо развитой логистической системы. Зная это, мы заранее прикупили письменные школьные принадлежности, чтобы порадовать сокотрийских ребятшек. И видели бы вы реакцию юных школьников, обнаруживших в моих руках подарки: с криками «Каля-маля» (так они называют шариковые ручки) и девочки, и мальчики стали буквально отбирать эти самые ручки, тетрадки, пытались опередить товарищей. Вот так тут ценятся подобные вещи. Думаю, схожую реакцию у наших школьников могут вызвать только полученные ими в подарок планшеты и смартфоны.

«Островные» ученицы начальной школы уже облачены в почти хиджабы, в отличие от сверстниц на материке. С преподавателями мы так и не увиделись, хотя смысла в этом было бы немного, так как сокотрийскому языку пока еще не обучены.

Многие школьницы, закончив учиться, ведут домашнее хозяйство, рожают и воспитывают детей. Были времена, когда женское молодое поколение даже не отдавало на обучение в школы. Некоторые семьи, в силу устоявшихся веками обычаев, не считают это нужным и сейчас. Вот такие женские перспективы...

Т. БАРАНОВСКАЯ, г. Нижняя Тура

Фото автора

Это интересно!

УЧЕНЫЕ установили, что после десятка дней новогоднего вприскивания в организм гормонов счастья наступает «синдром резкой отмены». Как наименее критично выйти из праздников на работу, да и вообще в будничную жизнь? Обратимся к исследованиям психологов.

Не рассчитывайте на то, что в новом году начнется новая, прекрасная жизнь.

Да, судя по тостам и содержанию открыток, прощаясь со старым годом, принято оставлять в нем, горьким годом, все обиды и печали. В свежий год положено входить другим человеком: бодрым, оптимистичным, худым, богатым и успешным. Под воздействием шампанского и мандаринов вера в светлое грядущее еще будет теплится в вашем наивном сердце. Однако ровно в девять утра, 11 января на летище в офисе станет ясно, что все осталось как прежде (если не хуже, учитывая набранные за каникулы килограммы). Чтобы избежать лишнего разочарования, оставьте эти завывания про счастливое будущее. Лучше це-

С БАЛА НА КОРАБЛЬ

ните то, что имеете, и просто получайте удовольствие от отдыха.

Не вспоминайте, как было в детстве. Казалось бы: как здорово провести праздники в родном гнезде, сесть за любимый с детства стол, в котором знакомая каждая трещинка, спеть с родственниками застольную, навестить школьных друзей... Между тем психологи полагают, что возвращение к истокам не лучшим образом сказывается на состоянии духа празднующих: оно напоминает, откуда вы родом, какая на самом деле ваша семья и кем, наконец, в чистом виде являетесь вы сами. Для многих это открытие может стать болезненным и несвоевременным.

Не стремитесь наполнить каждый день особым смыслом.

И вообще, не заморачивайтесь вы на этих каникулах! По большому счету, это такие же дни, как и все остальные. Не стоит пытаться навестить все клубы города и побывать на десяти выставках. Проведите пару дней дома в компа-

нии китайской лапши и любимого сериала. Сходите с детьми на ёлку. Одним словом, отключите мозг и ослабьте контроль над событиями. Пусть все получится, как получится.

Избавляйтесь от праздничной «зависимости» как можно резче.

Сделайте генеральную уборку, уберите из квартиры елку и мишуру, приготовьте поесть что-нибудь не праздничное, а будничное.

С другой стороны, если вы верите в чудо — верьте.

Ведь вера уже творит нашу судьбу, наше будущее и настоящее. Поэтому доказано, что верить в Новый год не так уж плохо, даже полезно, прежде всего, тем людям, которым необходим толчок или временная рассрочка. Ведь, как сказал Паоло Козью, «если ты чего-нибудь хочешь, то вся Вселенная будет содействовать тому, чтобы желание твое сбылось».

Л. ЗВЕЗДНАЯ